Lab 3 — petla for. Rozwigzywanie uktadéw réwnan L-10, PK

zad. 1

Napisa¢ program, ktory obliczy warto§¢ wyrazenia:

15 L+ 3

2+ X7y
16 J 12
V2 + IS5

zad. 2t

Napisa¢ program, ktory wypisuje wspoétrzedne kolejnych n  wierzchotkow wielokgta
foremnego. Zatozy¢, ze $rodek wielokata jest w poczatku uktadu wspoirzgdnych, promien
okregu opisanego na tym wielokacie wynosi 1 oraz, ze pierwszy wierzchotek lezy na osi OX.
Mozna skorzysta¢ ze wzordw wyrazajacych wspotrzedne kartezjanskie w zaleznosci od
wspolrzgdnych biegunowych: x = R cos(¢), vy = R sin(¢).

zad. 3!

Gramy w gre planszowa, gdzie liczba pol o ktore si¢ poruszamy zalezy od wyniku rzutu parg
kostek szesciennych. Jesli na kostkach jest r6zna liczba oczek to przesuwamy si¢ o sum¢ oczek
z obu kostek. Jesli wypadta taka sama to nie przesuwamy si¢. Napisa¢ program, ktory obliczy
srednie tempo przesuwania si¢ do przodu.

Wskazowka

Jesli sporzadzilibysmy tabelke, analogiczng to tabelki mnozenia, o ile pdl przesuniemy si¢
w zalezno$ci od wyniku na kostce pierwszej i1 drugiej to, jako ze kazda para jest jednakowo
prawdopodobna, Srednia liczba pdl jest rowna sumie wszystkich wartosci z tabelki podzielona
przez liczbg pol tabelki.

zad. 4
Rozwigza¢ uktad roéwnan:

2x+2y=7+z—w
2z2+3w+y=3+x
3x+4z=31+y+w
xX+4y—2z+2w =2

zad. 5
Wykorzystujagc rozwigzanie zad. 3 zdefiniowa¢ funkcje, ktéra dla dowolnej macierzy

kwadratowej obliczy sume elementow pod przekatng. Funkcja powinna sprawdzaé, czy podana
macierz jest kwadratowa i wykonywacé obliczenia tylko w takim przypadku.

1 Zad. 2 oraz zad. 3 pochodzi z rozdziatu czwartego (Petla o okreélonej liczbie przebiegdw) skryptu A. Matuszak
,Programowanie dla (przysztych) inzynierow”.



